

## Posudek

### na diplomovou práci Jany Charvátové „Potravinové právo a geneticky modifikované organismy z hlediska ochrany životního prostředí – srovnání právních úprav ČR a EU“

Posuzovaná práce se zabývá dvěma základními a v určitém směru i vzájemně blízkými okruhy otázek, které jsou v posledních letech předmětem zvláštní pozornosti evropské i české legislativy. Oběma okruhům je věnována v textu práce co do rozsahu stejná pozornost, i když právní regulace nakládání s geneticky modifikovanými organismy je s ochranou životního prostředí úžeji spjata, než právní úprava bezpečnosti potravin.

Práce má převážně popisný charakter. Místy, např. při výkladu o Evropském úřadu pro bezpečnost potravin a v některých dalších pasážích práce, jde popis až do podrobností, ve kterých se ztrácí sledování vlastní tematiky. Členění textu práce je systematické, od zachycení základních problémů do jejich promítnutí do evropské a české právní úpravy. Stejně již vždy neplatí pro sled myšlenek ve výkladech uvnitř některých bodů práce, jak je tomu např. řazení odstavců na str.28. Schází též výslovné propojení textu obou dvou hlavních částí. Celkově po obsahové stránce však práce podává ucelenou, přehlednou a do značné míry i výstižnou informaci o sledovaných otázkách. Sympatická je i snaha diplomantky zachytit a poukázat aspoň na některé problémy spojené se zaváděním a prosazováním právní regulace.

Hlavní nedostatek práce spočívá v citaci použitých literárních pramenů. Z jejich celkového přehledu na str.63 – 65, z nichž jinak diplomantka bohatě čerpá, se v textu práce zmiňuje jen o několika málo titulech a navíc s nesprávným způsobem citace. Jde o nedostatek, který snižuje celkovou úroveň práce.

Práci doporučuji k obhajobě s tím, že v jejím průběhu diplomantka blíže objasní následující otázky:

- 1) Jaká je deliktní odpovědnost za porušování povinností na úseku označování potravin a krmiv v ČR a při nakládání s GMO ?
- 2) V čem jsou konkrétní vazby mezi potravinovým právem a nakládáním s GMO ?
- 3) Kterými jinými než v práci uváděnými předpisy, resp. prostředky v nich obsaženými, je možné působit na bezpečnost potravin ?

V Praze dne 6.2.2006

Doc. ~~Dr.~~ Dr. Jaroslav Dřobník, CSc